

广西民族报

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办:广西民族报社

国内统一连续出版物号:CN45-0063 2023年5月19日 农历癸卯年四月初一 本期8版 第1558期

学思 想性
强党 践功
重建 新功

自治区党委常委会召开会议

研读《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以及中央有关文件精神,研究部署推进我区主题教育、创新发展、城市规划、乡村建设等重点工作

刘宁主持会议

5月15日,自治区党委常委会召开会议,研读《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》第二章第二专题《坚持和发展马克思主义,必须同中国具体实际相结合》;学习贯彻习近平总书记在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会和在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神,以及中央有关主题教育文件精神,研究部署推进我区主题教育、创新发展、城市规划、乡村建设等重点工作。自治区

党委书记刘宁主持会议。

根据主题教育读书班学习安排,自治区党委常委会研读了《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》有关章节。会议深刻认识到,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,是我们党的优良传统和宝贵经验。大家表示,坚持以马克思主义为指导,关键是要运用其科学的世界观和方法论解决中国的问题,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持马克思主

义发展观点,深入了解、准确把握客观实际,辩证分析我区经济社会发展阶段性特征,以正在做的事情为中心找准解决问题的思路 and 办法,不断提高驾驭复杂局面、处理问题的本领。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记到河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会和在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,重实效、强实干、

抓落实,结合广西高质量发展实际,充分发挥自身优势,推动高水平自立自强,大力推进产业振兴、科教振兴、乡村振兴,大力培育发展新动能。要坚持以创新驱动引领高质量发展,一体推进教育、科技、人才工作,加快建设创新型广西。要深入践行以人民为中心的发展思想,提高城市规划建设管理水平,加快推进北部湾城市群建设,提升南宁首府功能和高质量发展水平。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于树立和践行正确政

绩观的重要论述,结合开展主题教育,进一步发挥自治区党委常委会“关键少数”的示范带动作用,引领全区各级党员干部进一步增强树立和践行正确权力观、政绩观、事业观的思想自觉、政治自觉、行动自觉,把为民造福作为最重要的政绩,求真务实、真抓实干,保持久久为功、利在长远的耐心耐力,一张蓝图绘到底,多做打基础、利长远的事,推动“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求落到实处。会议还研究了其他事项。

(来源:广西日报)

融水:高标准农田建设
绘就苗家侗寨新画卷

近年来,融水苗族自治县持续推进高标准农田建设,通过修建机耕道和水渠等改善农田耕种和灌溉条件,在为粮食增产、农民增收打好基础的同时,也绘就了一幅幅苗家侗寨新画卷。据了解,融水目前已累计建成高标准农田22.76万亩,占全县总耕地面积的32.2%,2023年计划建设高标准农田4.5万亩。

图为5月17日,在融水白安乡枫木村,高标准农田与苗寨相映成趣。

(通讯员 龙涛 摄影报道)

铸牢中华民族共同体意识 坚决守住守好祖国“南大门”
为谱写中国式现代化广西篇章贡献人大力量

本报讯(记者 陆照德)5月12日下午,记者从自治区党委宣传部举行的“助推谱写中国式现代化广西篇章的人大作为”新闻发布会上获悉,2022年以来,自治区人大常委会审议法规案29件,通过21件,听取审议21个工作报告,检查9件法律法规实施情况,开展1次专题询问,作出10项决议决定,为助推谱写中国式现代化广西篇章作出人大贡献。

在自治区党委的坚强领导下,自治区人大常委会充分发挥地方国家权力机关作用,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面履行宪法法律

赋予的职责,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以推动高质量发展成效检验主题教育成果。

在聚焦产业振兴和创新驱动发展战略实施方面,围绕打通铝行业产业链供应链堵点卡点,首次就一个特定产业组织成立由常委会领导牵头的专班深入调研,作出关于促进铝产业高质量发展的决定。在科技创新领域开展“1+N”系列立法,牵头起草并通过科技创新条例,这是科学技术进步法全面修订以来省级人大第一个出台的配套性地方性法规。

在推动加快形成市场化、法治化、国际化营商环境方面,持续、

联动、聚焦、创新监督优化营商环境工作,出台企业投资项目承诺制规定、人力资源市场条例,对投资促进条例执行情况开展执法检查,开展优化营商环境法治保障、RCEP经贸新规则背景下利用外资工作等领域的专题调研,推动打造办事效率高、开放程度高、法治保障高、宜商宜业宜成的一流营商环境。

在加快建设西部陆海新通道建设方面,专门召开两次常委会会议,听取审议关于平陆运河建设的报告、议案,作出关于同意建设平陆运河的决议,为推动平陆运河工程开工和高质量建设提供重要支持和保障。积极推动将西部陆海新通

道重大工程项目列入全国人大首次对重大项目开展经济监督的项目。

在全面推进乡村振兴,推动民生改善、积极回应群众关切方面,牵头起草并通过乡村振兴促进条例,建立健全促进乡村振兴的法规制度。开展新型农业经营主体发展情况、农垦发展情况、发挥旅游业在乡村振兴战略实施中重要作用情况专题调研,持续推进我区农业农村现代化。听取审议医疗保障工作情况报告,检查社会保险法实施情况,推动健全多层次社会保障体系。修订人口和计划生育条例,促进“全面三孩”政策的贯彻落实和我区人口长期均衡发展。

在铸牢中华民族共同体意识、坚决守住守好祖国“南大门”方面,2022年5月,出台《关于推动铸牢中华民族共同体意识示范区建设的决定》,向各设区的市、县(市、区)人大常委会下发了关于学习贯彻自治区人大常委会《决定》的通知,上下联动推动《决定》的贯彻落实和学习宣传工作,推进广西民族团结进步创建提质扩面。听取审议自治县经济社会高质量发展的报告,开展城市民族工作专题调研,推动党的民族政策落实落地。开展边海防建设管理情况的专题调研,推动加强边海防管控能力建设。